



社会学院 “社院一周”

2020 年第 2 期

2020 年 6 月 2 日星期二

5 月 25 日至 30 日，社工系举行了多场线上论文答辩会，38 位 2018 级 MSW 社会工作硕士同学顺利通过毕业答辩。

5 月 25 日（周一），杨铿副院长邀请香港理工大学教授梁诗明为社会学院师生作线上讲座，讲座主题为“香港精神健康服务的推行与社工参与”。

5 月 25 日（周一），10 名社会学硕士研究生，包括 2 名留学生，参加了学位论文答辩。共有 4 名老师参加答辩评审。所有学生都通过论文答辩。

5 月 26 日（周二），张文宏院长、沈艺书记、甄志宏教授、徐义圣副书记、袁浩副院长一行来到嘉定区江桥镇的 688 创意园，与江桥镇宣传部长徐丽琴、上海晟为商业投资公司顾剑波总经理、嘉加集团嘉加科技公司杨喆晔总经理进行了座谈研讨。与会人员达成共识，将在接下来的时间里进一步细化方案，推动社会学院在嘉定区开展深入的调研和实践活动，促进嘉定区的社会治理与城市更新的快速发展。

5 月 26 至 31 日，高树玲老师指导硕士学生贾俊喜和邱晶妮在江西省赣州市赣县白鹭乡白鹭中学做有关留守儿童精神健康问题调研。

5 月 27 日（周三），耿敬教授和袁浩副院长一同前往浙江省台州市三门县横渡镇进行社会调研活动。与横渡镇林书记进行了会谈，双方达成了进一步在横渡镇开展田野调查活动的协议。

5 月 28 日（周四），刘玉照教授邀请中山大学移民与族群研究中心副研究员陈亮带来“伦理之遇：中国人在埃塞俄比亚”线上讲座。

5 月 28 日（周四），人口研究所国际移民方向负责人 GUY ABEL 教授在国际期刊 Environment and Planning A: Economy and Space (EPA) 上发表文章“International remittance flows and the economic and social consequences of COVID-19”，文章围绕新冠疫情展开。全文链接：
<https://journals.sagepub.com/eprint/A3IDCC7HCSNYYBRUGXYA/full>

5月29日（周五），李友梅教授在《人民日报》5月29日9版观察发表文章《通过革故鼎新不断开辟未来》。

5月29日（周五），张文宏院长代表学院向刘校长、汪副校长汇报学院学科评估准备工作，沈艺书记、杨铿副院长一同参加。

5月31日（周日），学院刘玉照教授、朱颖博士参加上海太阳花社区儿童服务中心组织的“一个鸡蛋的暴走”公益徒步筹款活动，12小时挑战50公里，致力于0-18岁弱势儿童健康成长、平等发展。陈伟博士、院友廖文凯也一起参加了徒步活动。